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Pour se repérer, le temps est découpé en jours, semaines, mois et années. Jﬁx‘; 2.:.'7:: = -
Un jour est le temps qu’il faut a la Terre pour faire un tour sur elle-méme, une année est | e g7 G i
le temps qu’il lui faut pour faire le tour du Soleil. - B
La date permet de situer un évenement précisément dans le temps. : E’" = ‘ § iz: R E

12 DIMANCHE «0 12 MERCREDI
En France, on utilise le calendrier grégorien. Le numéro de I’année correspond au a0 o
nombre d’années qui se sont écoulées depuis la naissance de Jésus-Christ. , o : mor
Dans d’autres pays, on ne prend pas le méme point de départ ni le méme nombre de gi w:":" J ,: :; :..T;
jours pour définir une année. Par exemple, les musulmans comptent les années a partir Eme’ =73 G
de I’Hégire, un évenement qui se rapporte a la vie de leur prophete Mahomet en 622 fum =~ "% i
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apres J.C.

Calendrier musulman et son
Avant Jésus-Christ, les années se comptent de la méme équivalent dans le calendrier
facon, mais en sens inverse. Un événement qui date de ~ &2000 220008 chrétien

2 000 avant Jésus-Christ signifie que 2 000 années se { :
sont écoulées entre cet événement et la naissance de

Jésus-Christ. On le note 2 000 avant J.C ou -2 000.

Naissance
de Jésus-Christ
La ligne du temps

L’histoire se déroule sur un temps trés long. On utilise donc des unités de mesure plus longues que I’année : le
siécle et le millénaire.

Un siecle dure cent ans, un millénaire dure mille ans.

Les siécles sont numérotés en chiffres romains.

2. Laes chigines romains

(o0,

Dans la numération romaine, tous les nombres sont construits a partir de 7 signes :

Le « 0 » n’existe pas.
Voici quelques reégles pour déchiffrer les chiffres romains :

Si on met deux chiffres cote a cote : on les additionne.
Exemple : I (1 +1)=2
X o e e

Si on met un petit chiffre apres un grand : on les additionne aussi.
On ne peut mettre que 1, 2 ou 3 «I» apres un chiffre.
Exemple : XI (10 + 1) =11

LV = e

Si on met un petit chiffre avant un grand : on le soustrait.
Exemple : IX (10-1)=9
XC =

On ne peut mettre qu’un seul «I» avant un chiffre.

http://laclassedeguena eklablog.com/




Pour trouver le siecle dans lequel se situe une année, on prend le nombre de centaines et on ajoute 1 : \
Exemple : 2021 => 20 centaines =>20 + 1 =21 .
2021 se trouve au XXI° siecle.
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Compléte cette frise historique en indiquant les si¢cles a I’aide des chiffres romains.
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